

OMAHA

VÁDĚNÍ "SUCHÝCH" AMONU BUDE POLICÍ PŘÍSNĚ VYMAHÁNO

ly policista bude zodpověden přestupky ve svém okrsku.

Henry Dunn, policejní náčelník, mužům omezkám policejní vosti následující informace: úterý, na den 1. května 1917 tátu Nebraska vejde v plat- prohibiční zákon. Bude to nosti policejního odboru zá- ten vymáhat až do poslední ny. Od každého policisty zá- vá se úplná součinnost při řádění té zásady.

policejní náčelník doufá, že ne- upozorňován na disciplinu věholo členu police, že za- bývá povinnost v vymáhání to zákona, nýbrž, kdyby po- vyzadovala, že to bude vy- áno. Všichni policisté budou ťzení zodpovědnými za každé ťení zákona, jež se udá v do- ůných jejich oběhůzkových e- ůch, jakož i na všech tajných e požadováno, aby pracovali všech případech, jež pod jejich or spadají.

ležto na hostinských bude po- ováno, aby měli v úterý ráno keré lihoviny ze svých oběho- místností odstráněny, všechny oby jež by po tom čase byly leveny, budou zabaveny. Ka- ůní nařídili policistům, aby v otu oznámili všem hostinským, nařizují to bude přísně poví- no.

Abý poatření tomuto bylo vše- amné a dobře porozuměno, otisk ůna bude všem mužům při nej- nším třikrát v rozdílných lh- h předčítán.

OSOBNÍ

Do Omahy přijeli a v hotelu ůa se ubýtovali: Hanzel, Prague, Nebr., F. J. ůha, Howells, Nebr., Jos. Ko- Howells, Fr. Bažata, Ho- ůls, Nebr., Norb. Svatoš, Milli- ůbr., Stan. Šima, Milligan, r., John Brie, Pender, Nebr., R. Okřina, Bruno, Nebr., F. J. ůka, Odell, Nebr., Frank Fleis- r., Odell, Nebr., Fr. Beran, ůl, Nebr., J. R. Vrbský, Dor- ůster, Nebr., J. J. Chalupník, digre, Nebr., J. M. Ondrák, digre, Nebr., John Rouba, Bat- Creek.

BAZÁRU KATOL. SOKOLA

neděli večer byl zakončen ůar Katol. Sokola. Po celý tý- ůtral a činovníci opravdu vy- ůali pro svůj sbor kus práce, ůaté programy byly provedeny ůly večer. V neděli večer byly ůnány zápasy a sice hoehů o ůvé náčiní, které bylo příkrm- ů. Katerovi. Panu vyhrála v ůse Anička Fixova a zlaté ho- ůy v zápasu nejoblíbenějších ů paní Váchalová.

NIFESTAČNÍ SCHŮZE V AUDITORIUM

šech veliký přinesla Čechům!

lunko, které po tři dny se ne- ůzalo, prorazilo v neděli sra- ů. Požadatelstvu sjezdu Čechů ůlevilo. Stál před posledním ům sjezdu, které mělo být ko- ům díla vykonaného a proto ůně pečlivě, jaké panovalo v ůtu, některak se jim nelíbilo. ůše se obrátila v dobré. Za- ůno druhé hodlné odpolední pl- ůse ohromná prostora audito- ůa o třetí hodlné, když zaháje- ůschůze, napočítali jsme přes ů lidí a stále ještě přicházelo ůstveno nové a nové. Angli- ůnoviny plá o 4000 přítom- ů. Radostný to byl pohled do ůné výstavní skupiny. Nád- ůná baňka host hrála v ohromném ů připadalo nám, jakobychem

se nalézali na louce, na níž v so- ůotu večer nám rev. Křenek kre- ůlil Paleček. Jako květy prosehá ůlučina, bohatá všemi barvami, byl věera v Auditoriu český lid, slav- ůnostně oděn.

Hudba pátových poslíčků, ů- ůinkující zdarma, zahrála pochod "Hvězdy a pruhy" a po chvíli, když se na podiu usadili řečníci a hosté, dal předseda shromáždění, J. J. Mík pokyn k povstání a hud- ůba zanotovala "Ameriku". Děti, posazené v předních sedadlech, ku podivu dobře se chovaly, svými hlásky a s nimi i všichni shromá- ůžení, zpívali. Byla to chvíle nad- ůšení. Po zpěvu předseda krátce promluvil a představil slovatného mayora města Omahy, J. C. Duhl- ůmana, jenž s úsměvem na rtech, ůděkoval za vítající ho potlesk. Právil hned z počátku, že zná vlas- ůtenství Čechů, kteří vždycky jsou známi, jako dobří Američané a neopomněl se zmíniti o sokol- ůské výchově mládeže, která jest vřehovávána nejen k síle těla, ale i ducha. "Zvon svobody, jenž zvol- ůní národům v Americe, záhy za- ůzvoni i národům Evropským a za- ůjistí, že mezi nimi bude i umě- ůtený národ český, jemuž svoboda ůloupena byla nepřáteli, kteří jsou dnes i našimi nepřáteli. Vál- ůka dnešní není, aby Spojené Stá- ůty chtěly zemí dohltit, není vál- ůkou ani kapitálu, ale jest válkou ůsvobozovací, válkou za svobodu ů všech a za lidskost. Ku konci vy- ůslovil naději, že Čechy svobodný- ůi budou a přivítal hosty kteří do Omahy i z dálky přijeli.

Po řeči mayorové zahrála sleč- ůna Knoflíčková Wieniawského Po- ůlonaisu A major. Slečna Knoflí- ůčková jest začkou zdejšího pro- ůsora hry houslové p. J. E. Brilla, ůáčka slavného belgického učitele A. J. Marchota v Bruselu a fran- ůcoského houslisty Emila Saure- ůta. Mladá naše umělkyně byla na pražské konservatoři, ale násled- ůkem války musela zanechat stu- ůdií v Praze a pokračuje však zde u prof. J. E. Brilla. Hra její o- ůkouzlovala. Bylo to vzácným po- ůžitkem poslouchati sladkým to- ůnům rozkošné Polonaisy vylou- ůvané z krásného nástroje, enku ůtule mladistvou a mistrnou. Líb- ů se nesly i zvuky Elegie, kterou přídala po neutěšeném potles- ůku. Na piano ji kosově dopro- ůvázela slečna Eleanor Learova.

Krátkou, ale jímavou řeč pro- ůvel právník Jos. T. Votava, jenž poukázal na hoje, které přinesli nám Američanům tolik svobody a ůvolnosti. Čech vždy dovede v srdeci nésti lásku k vlasti a tak i nyní, když prezident prohlásil vál- ůku Německu, budou Češi na svém místě. Naši zásadou jest, Američ- ůany býtí nejdříve. Přinéstí jí všechny oběti, které od nás žádá. Spojené Státy, které jsou svobod- ůny, zasadí se, aby i ostatní náro- ůdy byly svobodnými. Spojené Státy vyhlásily válku a lid bude bojovati za svobodu lidu Evro- ůského, jako dovedl bojovati za svobodu svojí. Čas spěší a s ním přibližuje se i českému lidu k ro- ůdné svoboda a všem malým náro- ůdům. Nám Čechům Americkým přišluh vládu podporovati v těž- ůkém jejím postavení a to Češi američtí vykonají.

Hudba pak zahrála směs če- ůských písní, načež Boh. Šimek, profesor a přednosta přírodově- ůdeckého odboru na iowské univer- ůzitě promluvil o postavení Čechů ve válce nyníšší. Pan profesor ůlíbil, že napíše nám řeč svojí, ale poznamenal musíme, že to byla řeč krásná, která nebyla založena na frazech, ale na skutečných ů- ůtech. Ku konci své řeči navrhl, aby byla zaslána resoluce presi- ůdentu Wilsonovi a sekretáři Lan- ůsingovi, jež zní:

Poněvadž vláda rakousko-uherská jest spojencem našeho prohlá- ůšeného nepřítel, vlády německé a tudíž opravdu našim nepřitelem a poněvadž bylo z povoláních kruhů řečeno, že přerušení stýků s vládou rakousko-uherskou má býtí vyhnuto na škodu záruky trvalé, proto usnesena na sjezdu amerických občanů českého půvo- ůdu z Nebraska, Kansasu, a Dakot, z nichž mnohá jest bývalých pod- ůdaných rakousko-uherských, asma- ůžiti vládu rakousko-uherskou ja- ůko našeho skutečného nepřítel a jako úhlavního nepřítel demo- ůkracie a tudíž protestovati proti ůmlouvám a dohodám s řečenou vládou proti ůmlouvám a doho- ůdám, které by měly za účel aneby dávaly trvání takové vlády.

Přijato, že jako američtí obča- ůné, těší se zásadám a ideálům naší svobodné vlády a doufajíce v uplatnění těchto zásad i v če- ůských zemích, zemích našich otec, ůžádáme našeho presidenta Wood- ůrow Wilsona a státního sekretáře Roberta Lansinga, aby vystíhá- ůno bylo se všech smluv a koncesí, které by podporovaly trvání ny- ůější vlády rakousko-uherské a dáleí ujařmení milionů slovans- ůkého lidu, který tak dlouho byl nucen snášeti svývolí řečené vlády a nedodržované sliby jakož i ná- ůsílí potlačování. A tudíž usneše- ůno pomoci nedílnou slibití, presi- ůdentu Spojených Států i této ze- ůmi nejen v nynější hodině zkon- ůšky, ale i v každém čase a proti každému nepříteli. A usnešeno, aby znění této resoluce bylo zaslá- ůno prezidentu Wilsonovi a sekre- ůtáři Lansingovi a zástupcům tis- ůku.

Jestli jedno dužno podotknou- ůti: Očekávan byl co pozvatí ře- ůčník farář Zlámal z Clevelandu, který byl také oblíben, ale nebylo mu možno se dostaviti.

Hudba pak zahrála směs. Rev. Jos. Křenek, jenž získal veliké ob- ůlíby svými sobotními řeči, i ne- ůdělý získal. "Český duch i národ jest neznížitelný. Jsme národem idealistů, kteří na hrobech slávy tvoří ideály nové. V Americe, v zemi největších ideálů mají k to- ůmu nejširší pole. Po třicetileté válce, když liechtenšteinský dra- ůgon roznášel na kopetech svých koňů slávu českou v blátě, když hlal, smrt a hrůza se nesla všude, když nepřítel země železem a oh- ůněm hubil, vyvstává z této děsné hrůzy veliký člověk, Jan Amos Komenský, jemuž vyrvána rodina, jenž pozbyl všeho, a hlásá novou cestu k životu lepšimu. U mládeže hledá záchranu lidství, ne u dra- ůgonů liechtenšteinských. Na tro- ůskách vzdělanosti dává popud k vzkrížení věci pevně v ideál. Při- ůložené ruce k duchovnímu spojení i my v hrozně válce této, s Ameri- ůkou, tou zemí nekonečných ideálů.

Neohod do Ameriky, kdo ne- ůcheeč dělat. Amerika je země ideálů, ale i také práce. A Čech o dítě a idealista. Tedy ideal a práce spojuje. My k tomu povahu máme. Hleďte, ten český ůvee. Láťta boty, přitlůčká hřebíčky bez ůstání podpatky a při tom myslí, hloubá, filosofuje o věcech celého světa. Jest filosofem, Švevcem fi- ůlosofem. A takový člověk má prá- ůvo na život a volnost. Náš lid jest lidem vráče. Na nás doma záleží, abychom zmobilisovali své síly duchové, zatím co v zákopech naši hoši se budou opíratí o suché koncec proti nepříteli. Budme dro- ůnou frontou.

Najímá-li nás někdo do práce, neptá se, jakých rukavice nosíme, neptá se nosíme-li "kaiserok" nebo čamúru, vykročíme-li levou, či pravou nohou, ale ptá se, "za- ůd pracovati čeeš?" My však tak děláli, hádali jsme se o to, jakou kdo má pověru, jaký kabát. To nás drobilo. Ale kde je práce, tam není čusu na různění, tam třeba spojení. A Američtí spojují vše.

Čech rozumí oběti a v tom od- ůpovídá pravě Americe. Máme dvě Ameriky. První nepravou, která slouží hmotě a druhou, tu prav- ůnou, která slouží ideálům a obětí. Donna jsem neslyšel nikdy to ve- ůlíké evangelium služby tak jako zde. U nás byla služba něčím nej- ůpřirozenějším, díky bídkám monarchům. Zde jest služba věci nejšladší a u nás byla nejtrpě- ůjší.

Čech vždycky sloužil. Ztratil ůvě, protože se postavil do služby pro osvobození ducha a lidstva. Dovedl a chtěl sloužit a jsem jist- ůe až bude zase samostatným, bu- ůde sloužit poznovu a bude zase mnoho známenat.

A my zde se nespojujeme jenom ve vlajece, ale i ve službě. Mládež slouží své vlasti ve zbraní, vy ženy i ostatní také, každé dle možno- ůsti. Tak dojde k spojení ideálu a práce. Ale abys dovedl spojit, musíš věřit. Nemíš nicléva, nevíš nicléva, ve věčnost a vírou tou jest v mém nitru věcmi, ohceme a musíme býtí živi.

Čechu! Vrať se tvá sláva, vra- ůcí se den tvůj! Vrať se sláva, pro kterou jsi před 500 lety krvá- ůcel. Nebyla slavnější doba jako duša a my radostně můžeme klo- ůditi v budoucnost. Dále pak po- ůkračoval v tomtož smyslu angli- ůcky. Po řeči jeho předstoupila před shromáždění patnáct českých ji-

Matko, proč neužívá- te Nuxated Iron

A buďte silnou i zdravou a mějte z krásné růžové líce na místě, abyste byla stále nervosní a popu- ůdlivou a vyhlížela tak vyzábě a staře? — Lékař něco ho dal matce Susie Smithové a ta byla hůře tom nežli vy a nyní vyhlíží přímo znamenitě.

NUXATED IRON ZVÝŠÍ SILU A TRPĚLIVOST SLABÝCH, NERVOVNÍCH, USTARANÝCH A VYZÁBLÉHO VZHLEDU ŽEN V MNOHA PŘÍPADECH O 100 PROCENT V DOBĚ DVOU TÝDNŮ.

ODVOLÁNÍ SE DÍTĚTE



"Nemůže býtí krásných, zdravě růžolících žen bez železa." F. King, M. D.

Žena může býtí krásná, ale je to jen v té mí- ůře, v jaké je zdravá. Někdy má se jí síla a nádech jako u dítěte. Je to způsobeno tím, že v ní není dostatek železa. Železo je to, co dělá z ženy krásnou a zdravou. Pokud máte slabost, nervosní a vyčerpání, je to znak nedostatku železa. Nuxated Iron vám poskytne to, co vám chybí. Je to nejlepší forma železa, která je snadno vstřebávána a neškodí žaludku. Vyzkoušejte ji a budete se cítit jako nová žena. Každá žena by měla mít Nuxated Iron v domě. Je to taková mateřská péče, která vám poskytne to nejlepší pro vás a vaše děti. Pokud máte nějaké zdravotní problémy, obraťte se na svého lékaře. On vám doporučí, jakou dávku Nuxated Iron byste měla užívat. Nezapomínejte, že vaše zdraví je vaše největší bohatství. Nuxated Iron vám pomůže udržet ho v nejlepší formě. Je to taková investice do vašeho budoucího štěstí. Někdy se cítíte unavené a bez energie. To je znak toho, že vaše tělo potřebuje železo. Nuxated Iron vám poskytne to, co vám chybí. Je to nejlepší forma železa, která je snadno vstřebávána a neškodí žaludku. Vyzkoušejte ji a budete se cítit jako nová žena. Každá žena by měla mít Nuxated Iron v domě. Je to taková mateřská péče, která vám poskytne to nejlepší pro vás a vaše děti. Pokud máte nějaké zdravotní problémy, obraťte se na svého lékaře. On vám doporučí, jakou dávku Nuxated Iron byste měla užívat. Nezapomínejte, že vaše zdraví je vaše největší bohatství. Nuxated Iron vám pomůže udržet ho v nejlepší formě. Je to taková investice do vašeho budoucího štěstí.



Můžete poznat ženy a hojnosti železa v jejich krvi — krásné zdravé růžolící ženy plné života, různosti a životní síly.



Dr. Ferdinand King, new-yorský lékař a autorita, sděluje lékařům, že by měli předepisovat více organického železa — nuxated iron — pro své pacienty — praví, chudokrevnost — železa nedostatku — jest největší kletbou zdraví, síly, žvosti a krásy novodobé americké ženy. — Vyslovuje výstrahu proti užívání kovového železa, které může poskodit zuby, rozežrat žaludek a způsobit daleko více zla, nežli dobra; radí užívání pouze nuxated iron.

"Někdy před tím nežli jsem začal léčit, lékařská literatura byla plná výstrah, že železo je škodlivé. Ale nyní, když jsem se zabýval touto záležitostí, jsem našel, že železo je to, co dělá z ženy krásnou a zdravou. Pokud máte slabost, nervosní a vyčerpání, je to znak nedostatku železa. Nuxated Iron vám poskytne to, co vám chybí. Je to nejlepší forma železa, která je snadno vstřebávána a neškodí žaludku. Vyzkoušejte ji a budete se cítit jako nová žena. Každá žena by měla mít Nuxated Iron v domě. Je to taková mateřská péče, která vám poskytne to nejlepší pro vás a vaše děti. Pokud máte nějaké zdravotní problémy, obraťte se na svého lékaře. On vám doporučí, jakou dávku Nuxated Iron byste měla užívat. Nezapomínejte, že vaše zdraví je vaše největší bohatství. Nuxated Iron vám pomůže udržet ho v nejlepší formě. Je to taková investice do vašeho budoucího štěstí."

POZVÁNKA — Nuxated Iron, které jest předepisováno a doporučováno lékařskými úřady v tak velice širokých případech, není jenom železo, nýbrž je to i nejlepší forma železa, která je snadno vstřebávána a neškodí žaludku. Vyzkoušejte ji a budete se cítit jako nová žena. Každá žena by měla mít Nuxated Iron v domě. Je to taková mateřská péče, která vám poskytne to nejlepší pro vás a vaše děti. Pokud máte nějaké zdravotní problémy, obraťte se na svého lékaře. On vám doporučí, jakou dávku Nuxated Iron byste měla užívat. Nezapomínejte, že vaše zdraví je vaše největší bohatství. Nuxated Iron vám pomůže udržet ho v nejlepší formě. Je to taková investice do vašeho budoucího štěstí.

nocí, kteří v důsledcích předne- ůzených řečí se rozhodli dáti odv- ůstí. Provolání zbraně nebralo konce. Hudba pak zahrála jim válečnou a hoši odešli aby se u odvodní komise přihlásili. Ti dali nejlepší důkaz, že v českých srd- ůcích jest stále krev za pravdu ho- ůtova tenci.

Skupina českých děvčát pro- ůvedla pak sbírku, která vynesla \$187.65. Připočteme-li k tomu \$1765.00 upsaných v sobotním za- ůsedání sjezdovém a \$90 poštou sjezdu poslaných, obhospoeno bylo Č. N. S. o \$2042.65, což jest ovšem částka slušná.

Po sbírce představil předseda srbského kněze rev. Stajčić, jenž krátce, ale upřímně promluvil, vzpomenuy nadšeně velikých apo- ůstolů Tyrse a Fugnera, jichž So- ůkalec byl prvními, kteří se vz- ůpřeli bojovati pod prapory černo- ůžlutými.

Zpěvem "Star Spangled Ban- ůner" byla zakončena sežeha tato skončena.

NOVINKY Z MADISON, NEBR.

Poslední doště, které se dostavi- ůly, byly žádoucí, ačkoli nepomo- ůhly mnoho oznamit pšenici, jak se očekávalo; až na malé výjimky, jak doslychám, některá pole, která byla oseta pšenici, slouží tak asi polovinu úrody, ačkoli při nynější drahotě pšenice by byl výstředek z jednoho akru dosti ob- ůstojný. Jelikož panuje po těchto deštích velká zima, jaroí obilí, které bylo zaseto, mnoho nepo- ůkraňuje a i u brambory, které byly osazeny dříve, to účinkuje, makro a zima tak, že jest obava, že ucelí vzejdou, sluje.

Minulý týden bleak zaplil maňat krajanu Václavu Brožovi, bydlícímu 8 mil od města Mad- ůsonu a uhabělo v ní několik kun a všecky pástrže na koně a zá- ůvěn pašla za obětí ohni sýpka při maňat, je které měl uloženo ně-

koli kset bušů obilí a všelijaké jiné farmářské náčiní. Že byl zmíněný krajan pojištěn, není po- ůtřeba připomínati, ale co to je oproti za panujících cen za vše- ůcko, co se koupit musí, tak když to vezmem celkem, utrpěl zmíně- ůný krajan škodu velikou vzdor tomu, že byl pojištěn.

V úterý minulého týdne vstoupili do stavu manželského pan Karel Brom se slečnou Marií Štorkovou. Ženich, Karel Brom, jest syn Alberta a Rozalie Bro- ůmových ze South Dakoty a nevě- ůsta, Marie Štorkova, je deeron Josefa a Marie Štorkových z Ma- ůdison, Nebr. Nový tento párek sledkům poutem manželským spo- ůjí smířel soudece v Madison, Neb. Po odbytí svatebních obřadů, ode- ůbrala se svatební družina do oby- ůdlí Václava a Marie Adámko- ůvých, strýčka a tety nevěstiny v městě Madison, kde se odbyla svate- ůbní hostina za přítomnosti ro- ůdinných přátel. Za svědky těchto svatebních obřadů byli Josef Što- ůrek, bratr nevěstiny a za druž- ůku slečna Běla Vrzalova, deera sestry nevěstiny. Novomanželé den po sňatku zůstali ještě v kru- ůhu svých přátel, načež se pak odebrali na farmu do South Da- ůkoty, kde bude jim zašiti zcela jiný život, totiž společný a život nový, ke kterému jim i pisatel těchto řádků přeje mnoho zdaru a štěstí a spokojenosti na této společné pouti životem.

Ve čtvrtek u. t. dala se do padání sněhu, jako tane obvyčej- ůně býva v apríl, což ale není na ško- ůdu, jelikož se záhy roztáhne a ob- ůměkčí tvrdou kůru na ohří, kte- ůrá se za posledních silných deštů utvořila a pomůže tak ohří k zr- ůstu.

Pani Marie Prachařová, manželka p. Josefa Prachaře, sta- ůrá osadnice v Madison, Neb., na odpovědku žijící, poslední dobu včasně onemocněla, tak že byly povolány její dítky, z nichž ně- ůjektivě žijí v South Dakotě, k je- ůjímu lázku. Jest přáním všech, kteří nemocnou znají, aby se po- ůdarilo lékařům, kteří jí ošetru- ůjí a i dečí její, kteráž o ní ne- ůšťavně pečují, ji při životě za- ůchránili a aby dřívějšího zdraví v brzku nabyla, neboť si to pro její mírumilovnou povahu zaslou- ůhuje.

Minulý týden odbyval se po- ůhřeb manželky Maika Branta za hojného účastenství přátel a zná- ůmých. Byl to pohřeb smutný, neboť zesnulá zanechala 8 nedo- ůrostlých dětí. — Zároveň se od- ůbýval pohřeb starého zákopníka z Madison, který byl převezen do Madison ze South Dakoty k pohřbení, kde i jeho manželka od- ůpočívá spánek věčný. Před něko- ůlika roky přestěhoval se Brant ke svým dítkám do South Dakoty, odkud byl sem nyní převezen k pohřbení.

Minulý týden v pátek vrátil se Tomáš Ležina st., který bydlí v městě Madison, ze South Dako- ůty, kde byl už dlouhou dobu na farmě svého zetě Viléma Pracha- ůře, co on byl někde ve státu Iowa hledati lékařskou pomoc. Jak se doslychám, daří se mu teď lépe, což je jen k přání všech, zvláště jeho.

Naši saloonci zavřeli svoje místnosti hned v pátek, 27. dub- ůna, jelikož byli vyčerpáni ze zá- ůsob, které měli, a jiné nechtěli ob- ůjednávat na tu krátkou dobu z o- ůbavy, aby jim jich mnoho nezby- ůlo do 1. máje, kdy musejí zavřít — ať mají zásobu, nebo ne.

Nový farmářských výrobků jsou následovně: Pšenice, buš \$2.50 Korna, buš \$1.40 Oves, buš \$2.00 Prusata živé váhy — 100 lb. \$11.45 Vejce, tučné \$2.00 Smetana, lb. \$3.80